

# 英石油等欧美能源巨头 二季度利润惊人



▲ 7月13日，行人从美国加利福尼亚州米尔布雷一家加油站走过。美国劳工部13日公布的数据显示，今年6月美国消费者价格指数(CPI)环比上涨1.3%，同比增长9.1%，远高于市场预期。(资料图)



这是5月24日在匈牙利萨兹豪隆包陶多瑙河炼油厂拍摄的连接匈牙利和俄罗斯的“友谊”输油管道入口。(资料图)

英国石油公司2日发布的最新财务报告显示，其今年第二季度利润达93亿美元，为其14年来单季利润最高额，是去年同期的近三倍。

英石油单季净利润创新高，正值乌克兰局势搅动全球能源市场。数天前，美国埃克森美孚公司公布第二季度净利润达179亿美元，是去年二季度数据的将近四倍。

此外，雪佛龙公司、壳牌集团和道达尔能源公司第二季度财报均呈现惊人利润。

美国《华盛顿邮报》2日报道，上述5家能源企业第二季度利润总额超过550亿美元。

展望第三季度业绩前景时，英石油2

日预测，鉴于俄罗斯石油供应持续不畅、全球备用产能不足和库存明显低于5年来平均水平，油价将保持高位。

路透社报道，尽管美国政府多次呼吁增产原油，沙特阿拉伯为首的石油输出国组织(欧佩克)与俄罗斯为首的非欧佩克产油国协调机制“欧佩克+”考虑保持9月原油产量不变。不过，多名消息人士上周说，定于3日举行的“欧佩克+”部长级会议可能讨论小幅增产的可能性。

英石油同时警告，随着俄罗斯缩减对欧洲的天然气供应量，以应对西方对俄罗斯制裁，天然气价格将继续在高位波动。

英石油说，天然气市场前景“高度依赖俄罗斯管道输送”。

俄罗斯天然气工业股份公司近期把通向欧洲的“北溪-1”管道输气量下调至满负荷状态的五分之一，理由是管道部件需要维修。作为对俄制裁的措施，欧洲联盟计划到今年年底将俄罗斯天然气进口量减少约1000亿立方米，降幅近三分之二。

法新社报道，英国政府5月提议对英石油及其同行企业开征“暴利税”，以期英国政府缓解通货膨胀的计划筹措资金。英国消费者近期因电费、燃气费等能源价格上涨面临“生活成本危机”，使政府备受压力。

英国国家统计局公布的数据显示，英国消费者价格指数(CPI)6月同比上涨9.4%，创40年来新高。

## 联合国秘书长呼吁

### 向大型石油和天然气公司课税

8月3日，在位于纽约的联合国总部，联合国秘书长古特雷斯(后右)出席联合国全球粮食、能源和金融危机应对小组第三次报告发布会。

联合国秘书长古特雷斯3日呼吁各国政府向从当前能源危机中获得巨额利润的大型石油和天然气公司课税。

## 德国普通家庭年均天然气费用猛涨184%

德国一家价格信息门户网站统计的数据显示，按照当前天然气价格，德国普通家庭年均天然气费用猛涨了184%，而且很可能会继续上涨。

德国费里福克斯网站说，如果一户人家一年的能源消耗相当于两万千瓦时，按照8月初天然气价格，天然气账单的费用为3568欧元；按照去年同期价格，这笔费用为1258欧元。

费里福克斯网站能源分析师托尔斯滕·施特克说：“现在天然气批发价比这个水平还要高，这意味着零售价会继续大涨。”

据路透社报道，德国政府打算修改相关能源安全法律，把上涨的成本转移到所有消费者头上，其中包括那些签了固定价格合同的天然气用户。

费里福克斯网站估计，10月开始向使用天然气取暖的家庭征收附加税后，每户家庭的年均用气花费涨幅将在357欧元至1190欧元之间。

这家门户网站说：“(天然气)价格暴涨，一眼看不到头。”

德国能源监管机构联邦网络局局长克劳斯·米勒7月估计，随着从俄罗斯进口天然气逐步减少，德国消费者从2023

年起月度采暖费恐怕要翻三倍。

德国4150万户家庭中，大约一半使用天然气取暖。德国2021年进口天然气总量中俄罗斯天然气占55%。

俄罗斯天然气工业股份公司近期把“北溪-1”管道单日输气量降至满负荷的五分之一，理由是管道部件维修不畅。“北溪-1”目前是俄罗斯对欧洲主要输气管道。

国际能源署署长法提赫·比罗尔警告，由于天然气供应形势“危险”，欧洲必须为“漫长、艰难的冬季”做准备。

## 哥伦比亚

### 候任总统 拟招降犯罪集团

哥伦比亚候任外交部长阿尔瓦罗·莱瓦3日说，候任总统古斯塔沃·佩特罗将提议犯罪集团“海湾帮”放下武器并交代贩毒罪行，以换取宽大处理。

佩特罗是经济学家，出身左翼游击队，定于7日就职。他在竞选期间承诺寻求“全面和平”，恢复与最大反政府武装“民族解放军”的和平谈判，并同犯罪集团对话。

据路透社报道，佩特罗起初要求“海湾帮”无条件投降。

莱瓦3日在一场旨在促进国内和平的活动中表示，如果“海湾帮”在政府打击下投降，其成员会被判处长期监禁；如果像原最大反政府武装“哥伦比亚革命武装力量”2016年同政府达成和平协议那样，同意获得国家和社会“接纳”，“可以有好处”。

莱瓦没有具体说明佩特罗会提出哪些措施促使“海湾帮”投降。

来自左翼阵营的国会议员伊万·塞佩达即将出任和平事务专员。他说，同犯罪集团对话并不等同于谈判，新政府将争取招降更多犯罪集团。

上月，包括“海湾帮”在内的6个主要犯罪集团表示愿意接受停火协调，希望获得与先前同意放下武器的组织同等保障，并要求政府在协议达成后，停止从国外引渡其成员。

## 西班牙

### 接种猴痘疫苗



8月3日，一名男子在西班牙巴塞罗那一家诊所内接种猴痘疫苗。

## 冈比亚

### 遭遇30多年来 最强降雨

冈比亚政府3日说，这个西非国家上周末遭遇30多年来最强降雨，引发大范围洪灾，造成至少两名儿童死亡。

冈比亚水资源部说，暴雨7月30日上午开始，在部分地区持续20多个小时。在此期间，最大降水量出现在首都班珠尔国际机场所在地区，达276毫米。

社交媒体上流传的航拍照片和视频显示，在一些地区，暴雨引发洪水，多条道路被淹，一些建筑物几乎被淹没。

“这是我在冈比亚见过的最严重洪水，”国家灾害管理局执行主任桑纳·达哈巴说，“毫无疑问，这次灾害应归咎于气候变化。”达哈巴告诉路透社记者，全国各地暴雨断断续续，大约1.3万户居民受灾。

冈比亚红十字会说，志愿者正昼夜不停地分发物资并帮助受灾家庭搬迁至紧急避难所。

冈比亚地处非洲西北部大西洋沿岸，全境为一狭长平原，是非洲大陆最小的国家。按照世界银行的说法，冈比亚极易受气候变化影响，出现暴雨、干旱、高温等极端天气。

本版文图据新华社